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Troisiéme semaine de travail : Transformée de Fourier et Convolution

QCM de cours

Ce QCM sert a vous autoévaluer sur votre assimilation du cours de la semaine 3 sur la Transformée
de Fourier et le produit de convolution. Il se compose de questions traitant des formules fondamentales

du cours. Elles sont directement liées au cours et ne nécessitent pas de calcul.

1- Soit une fonction f appartenant & £! (R), sa transformée de Fourier est définie par
A - f(N) = fo ft)exp (2imAt) dt
B - f(\) = fo f(t)exp(—2inAt) dt
C-F(\) = [, (&) exp (—2imAt) dt

2- Soit la fonction f (t) = ]I[i2 a) (t), sa transformée de Fourier f()\) vaut
272

sin? wa\
A (w))?
B - elle-méme
sin ra
C- A

3- Quelle est la transformée de Fourier du conjugué d’une fonction f & valeurs dans C :

4- Quelle est la transformée de Fourier, notée ?;, de la fonction symétrisée de f, notée f, et définie

par £, (@) = f (=)

5- Quelle est la transformée de Fourier de la translatée f (¢t — a) de f
A-F(A—a)
B - e—2z‘7r)\aj/c\(>\)
C - 62”)‘“]/'"\()\ —a)

~

6- Soit une fonction f ayant pour transformee de Fourier f. Quelle est la transformée de Fourier de

€2i7ratf (SL‘) .

A-Ff(A—a)
B - e—2z‘7r)\aj/c\(>\)
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C - eQiﬁAaf()\ _ CL)

7- Soit f une fonction réelle et paire alors :

A - fimaginaire et paire
B- fréelle et impaire

C - fréelle et paire

8- Soit f une fonction impaire alors :

A - fimaginaire pure
B - J?impaire
C - fréelle et paire

9- Soit f une fonction réelle et impaire alors :

A - fimaginaire pure et impaire
B- fréelle et impaire

C - fréelle et paire

10- Soit une fonction f ayant pour transformée de Fourier f Quelle est la transformée de Fourier de

la fonction 2. f

A7) =AF ()
B - £2.f(\) = —4n2A2f ()

—

C-2F ) = == [FOV)]

11- Soit f une fonction de £!(R). Quelle est la transformée de Fourier de la dérivée troisiéme de f

(en supposant que f posséde toutes les bonnes propriétés)
A= O = s (FO)
B - fB) (X) = (2i))* f ()
C - FO (\) = @im)® (B (V)

12- Soit une fonction f appartenant a £' (R), sa transformée de Fourier inverse est définie par
A -F ()N = [p f () exp (2imAt) dt
B - F*(f)(\) = [ f(t) exp (—2imAt) dt
C-F(f)(N) = meeXp (—2imAt) dt

13- Soit la fonction f appartenant & £ (R) et telle que fert (R), alors F* (f)

A-=f
B - n’est pas définie
C-=f pp

14- Soit f et g appartenant a £! (R). Si VA € R, f(\) =g ()) alors
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Qw »
- = =
I
o Y «

p.p.

15- Soit la fonction f appartenant a L' (R) et telle que f est continue sur R et fert (R), alors
F (F)(f) est égal a
A - f partout

B - f, partout
C-f pp

16- Soit f et g deux fonctions de £! (R), leur produit de convolution en u, noté f g (u) est défini

par :

17- Soit f et g deux fonctions de £! (R), alors le produit de convolution f * g :
A - appartient & £! (R)
B - appartient & £2 (R)

C - n’existe pas

18- Soit f et g deux fonctions de £! (R), nous avons alors la relation :
A-Frg) =713
B-fxg(t) =7 (f3)
C- frg() =7 (f3) @)

19- Soit f et g deux fonctions de £! (R), si on suppose de plus que fg, ]?et g sont dans £'(R) nous

avons alors la relation :

A-Frat)=FW*3(0)
B-fylt)=Tx9(t)
C-Fo(t)=FH)=3()

20- Soit f et g deux fonctions de £2 (R), nous avons alors la relation :
A-TxgW)=FH70)
B-fxg(t) =7 (f3)
C-frgt) =7 (f3)®)
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QCM de cours : correction

Nous donnerons, pour chaque question, la réponse exacte et le passage du cours qui correspond.

Lorsque les questions ne seront pas une formule du cours, nous écrirons quelques lignes de justification.

1- B (page 38, paragraphe 3.1, définition 1)

2- C (page 38, paragraphe 3.1). Cette transformée de Fourier est fondamentale et doit étre connue.
3- A (page 39, paragraphe 3.3, propostion 2i)

4- A (page 39, paragraphe 3.3, proposition 2ii)

5- B (page 40, paragraphe 3.3, proposition 2iii)

6- A (
7- C(
8- B (
9- A (

C (page 40, paragraphe 3.3, proposition 2v)

page 40, paragraphe 3.3, proposition 2iv)

B (page 40, paragraphe 3.3, proposition 2v)
A (page 40, paragraphe 3.3, proposition 2v)
10- C (page 41, paragraphe 3.4, proposition 3ii)
11- B (page 41, paragraphe 3.4, proposition 3iv)
12- A (page 42, paragraphe 3.5, définition 3)
13-
14-
15-
16-

C (page 42, paragraphe 3.5, théoréme 1i)
C(
B (
B (
17- A (page 49, paragraphe 3.7.1, proposition 6ii)
A (
C(
C(

page 43, paragraphe 3.5, corollaire 1)
page 44, paragraphe 3.5, corollaire 2)
page 48, paragraphe 3.7.1, définition 4)

18-
19-
20-

page 50, paragraphe 3.7.2, proposition 7i)
page 50, paragraphe 3.7.2, proposition 7i)
page 50, paragraphe 3.7.2, proposition T7iii)



